

Значна кількість подібних ситуацій, необхідність об'єктивної оцінки стану діяльності та обліку всіх господарських процесів у фермерських господарствах вимагає налагодження сучасного бухгалтерського обліку, контролю та аналізу.

Література.

1. Про фермерське господарство: Закон України URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/973-15>

2. Мельник В. П. Обліково-аналітичне і правове забезпечення діяльності фермерського господарства - 2018 – 130с. URL: <http://surl.li/sext>

3. Осипова М., Добрава Н., Фермерські господарства України: особливості, проблеми, перспективи розвитку // Науковий вісник Одеського національного економічного університету - 2016. - № 10. - с. 98-122. - URL: <https://urlid.ru/ca5i>

МІСЦЕ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ В СИСТЕМІ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ

*Боднар О.А., канд. екон. наук,
Миколаївський національний аграрний університет*

Запорукою економічного зростання та зміцнення конкурентоспроможності національної економіки в контексті забезпечення фінансової безпеки держави виступає ефективна реалізація грошово-кредитної політики, яка створює умови для соціально-економічного розвитку та безпосередньо впливає на макроекономічні процеси в країні, зокрема, на економічну динаміку, рівень та темпи інфляції, стан фінансового ринку, динаміку та структуру зайнятості.

Грошово-кредитна політика – комплекс заходів у сфері грошового обігу та кредиту, спрямованих на забезпечення стабільності грошової одиниці України шляхом використання визначених Законом «Про Національний банк України» засобів і методів [1].

Поняття «грошово-кредитна політика» розглядається нами як система заходів, які реалізуються у банківському секторі,

з метою вирішення соціально-економічних проблем, зміцнення грошового обігу шляхом трансформації грошового капіталу в позичковий.

Фінансово-кредитна взаємодія в ринковій економіці являє собою еластичний механізм переливання капіталу з одних галузей в інші та регулювання норми прибутку. З іншого боку, фінансово-кредитна взаємодія є інструментом підтримки безперервності кругообігу фондів підприємств та обслуговування процесу реалізації товарів [2].

В свою чергу фінансово-кредитна політика банківської установи формується під впливом запровадженої грошово-кредитної політики держави, та є адекватною відповіддю на запити, що формують сучасні виклики і загрози фінансовій безпеці держави, а також є прямим віддзеркаленням реального стану національної економіки, ситуація в якій зумовлює необхідність розроблення ефективних механізмів та інструментів управлінського впливу в системі забезпечення фінансової безпеки економіки.

Недоліки в регулюванні грошово-кредитного сектора держави, беззаперечно, призводять і до виникнення спочатку ризиків, а надалі й загроз усім складовим її фінансової безпеки.

Функціонування грошово-кредитної сфери та її регулювання через інструменти процентної політики, норм обов'язкових резервів для банківських установ, їх рефінансування, управління золотовалютними резервами, операцій з цінними паперами, імпорту та експорту капіталу, емісії власних боргових зобов'язань та операцій з ними може мати як позитивний слід у вигляді стабілізації курсу та зміцнення національної грошової одиниці, стримування інфляції в прийнятних межах та належного кредитування розвитку реального сектора і споживчих потреб населення, так і зародження ризиків за складовими фінансової безпеки держави, які за не адекватного і не своєчасного реагування призводять до посилення загроз фінансовій, а через неї і економічній безпеці держави [3].

На формування характеру та інструментального набору грошово-кредитної політики в цілях посилення фінансової безпеки держави мають вплив як об'єктивні, так і суб'єктивні

чинники. На сьогодні, зважаючи на посилення невизначеності в межах світової економіки, спричиненою пандемією, підвищення турбулентності міжнародного ринку капіталів, глобальні ризики для грошово-кредитного ринку України є доволі значними [2]. Водночас їх усунення можливе шляхом побудови стійкої національної фінансової системи до зовнішніх шоків та внутрішніх макрофінансових дисбалансів через реалізацію дієвих механізмів та засобів підвищення ефективності державної політики розвитку грошово-кредитного сектору в системі забезпечення фінансової безпеки економіки України в контексті забезпечення збалансованості грошової маси, удосконалення параметрів функціонування фінансово-кредитного сектору, стримування інфляції та забезпечення стабільності грошової одиниці, детінізацію грошово-кредитного сектору.

Потрібно визнати, що в умовах кризових явищ, коли в тому числі необхідна суттєва фінансова підтримка (з боку банківської системи) реального сектору економіки, чи не найбільш важливим аспектом стає ефективна реструктуризація банківських кредитів.

Для недопущення подальшого негативного розвитку ситуації органи законодавчої та виконавчої влади, відповідальні за грошово-кредитну політику держави, мають не зволікати з ситуацією, а активно діяти і скеровувати зусилля на підтримку банківського сектору, виправлення ситуації та покращення структури активів і капіталу банківських установ [2].

Таким чином, грошово-кредитна політика є пріоритетною сферою макроекономічного регулювання, яка визначає напрями та можливості регулювання економічної системи грошово-кредитними методами, а фінансово-кредитна політика – комплекс заходів, які реалізуються у банківському секторі, з метою вирішення соціально-економічних проблем, зміцнення грошового обігу шляхом трансформації грошового капіталу в позичковий в рамках грошово-кредитної політики держави з урахуванням потреб користувачів банківських послуг.

Література.

1. Сутність, складові і типи фінансової політики. URL: <http://www.kpi.kharkiv.edu/business/finances/L3/rozdil2.htm> (дата звернення: 21.04.2021).

2. Гудзовата О. О. Механізми реалізації грошово-кредитної політики в системі зміцнення фінансової безпеки України. /Дис. на здобуття наукового ступеня д-ра екон. наук за спец. 21.04.01 «Економічна безпека держави (економічні науки)». – Національний інститут стратегічних досліджень, Київ, 2019. 420 с.

3. Sirenko N., Poltorak A., Melnyk O., Lutsenko A., Borysenko L. Innovative approaches for the evaluation and forecasting of debt levels of the security in Ukraine. *Financial and credit activity: problems of theory and practice*. 2020. Vol. 3(34). pp. 207-218 Web of Science Core Collection.

СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ ЯК ОСНОВА ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІКИ

Бобро І.І., студентка,
Харківський національний технічний університет
сільського господарства імені Петра Василенка*

Основою ефективною ринковою економікою та демократичного суспільства є безперервний діалог між урядом, бізнесом і громадським суспільством. Соціальна відповідальність бізнесу є одним із ключових факторів для побудови такого діалогу. Ступінь розвитку соціальної відповідальності бізнесу відображає рівень партнерства між компаніями, урядовими структурами та головними дійовими особами громадянського суспільства щодо вирішення соціальних проблем і прискоренню розвитку суспільства.

Проблема соціальної відповідальності (СВ) бізнесу останнім часом набуває все більшої актуальності. В усьому світі як великі транснаціональні компанії, так і невеликі місцеві

* Науковий керівник – Антоценкова В.В., к.е.н., доцент